

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árazásában az alábbiak érvényesek. Állandó hirdetőinknek mértékelt árat számítunk.

RT

allmérkőzés pályán bonyolít-
AV II. osztályu
án 4 órai kezdet-
SzTE ifjúságiak

ait az SzTE veze-
állította: állóhely
0 fillér, tag- és
enn tartott hely 80
eménység elleni
ki, míg az SzMAV
játékosai erősíti

élyon. Czirok Mi-
ómasternek a Ti-
kis nyári tanyája.
Mihály az épület
ment kerestűt s
gy sűrű koppanás-
llanak a ruhájára.
ta meg, hogy méz
Hogy rájőjön a
tni kezdett s az
ött a ta odvában
el teli sejtkeket ta-
osárba fogta fel a
edig kiszedte. Nem
a negyvenöt cen-
t centiméter hosz-
méter mézkoszoru
sz liter tiszta méz
k pedig négy külö-
onthonában a szo-
család újra mun-
sejtkebe pár nap-
ézet hordott össze.

rongyot
adóhivatala.

m köteles szerzá-
vidéki borbélymes-
évében felbontotta
szerződést, mert en-
a szükséges szer-
ezzel kapcsolat-
k Országos Köz-
t kérte ki azzal,
sli, ha a tanoncot
et kötelezik. — Az
a mesternek nem
zrődés felbontására
annak, hogy töle
s megvonják. Tör-
ednek ugyan, hogy
ster köteles-e meg-
gondoskodni, de a
kezéseiből, vala-
eméből is követke-
k kell ellátnia ta-
ge elsajátításához.

és kiadó
R N Ö
»Alföldi Ujság
szentesen.

LEGUJABB ESEMENYEK

Katonai szerződés Franciaország és Lengyelország között

A jelenlegi francia-lengyel tárgyalások befejezésekor katonai jegyzőkönyvet fognak aláírni annak a szerződésnek a mintájára, amelyet 1892-ben Franciaország Oroszországgal kötött. Az aláírandó jegyzőkönyv úgy szól, hogy ha Franciaországot vagy Lengyelorszá-

got német részről támadás érné, a szövetséges lengyel és francia hadsereg kölcsönösen tartozik egymást megsegíteni. Ehhez a katonai jegyzőkönyvhöz függelék csatolnak, amely a két hadsereg együttműködésének technikai módjait állapítja meg.

Merényletet terveztek az amerikai elnök ellen

Az amerikai rendőrhatalóságoknak sikerült idejekorán megakadályozni egy bombamerényletet, melyet Roosevelt elnök ellen terveztek arra az időre, mikor visszatér az aszálysújtotta vidékekről. Egy Kühnel József külföldi állampolgár meg akarta ölni az elnököt. Mikor letartóztatták, kabátjában dinamitbomba találtak. Azzal tette magát gyanússá, hogy nyilvános helyen elszólta

magát és átkozta Rooseveltet. Letartóztatásakor bevallotta, hogy anarchista és el akarta tenni láb alól az elnököt. Kühnel, aki csehszlovák állampolgár, a rendőrbíró 30 napi fogházra ítélte, védője azonban elmeállapotának megvizsgálását kéri, mert minden jel szerint elmebajos vagy legalább is aggkori elmeegyensúlyban szenved, mert már elmúlt nyolcvan éves.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnökhelyettes elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácson még nem vett részt Somkuthy József, az új honvédelmi miniszter, mert csak szombaton teszi le az esküt. A honvédelmi minisztériumot Bartha altábornagy képviselte. A minisztertanács elsősorban folyóügyeket tárgyalt és arról is tanácskozott, hogy megtartsák-e és mikor azt a több napos minisztertanácsot, amelyen a képviselőház munkaprogramját és a fontosabb törvényjavaslatokat vitatná meg a kormány. Ha lesz ilyen minisztertanács, ezuttal a szokástól eltérően nem vidéken, hanem a fővárosban tartják szeptember 10 és 20 között.

Olasz hadihajó indult Barcelonába

Arra a hírre, hogy a kommunisták Barcelonában megölték egy olasz állampolgárt, aki már hatodik olasz áldozata a spanyol polgárháborúnak, az olasz külügyminisztérium erélyes tiltakozó jegyzéket intézett a madridi kormányhoz és egyidejűleg a spanyol vezreke küldte az ottani olasz hajóraj megerősítésére a tizezer tonnás Póla cirkáló, amely már uton is van Barcelona felé. Az olasz hadihajó fedélzetén 100 főnyi gyalogság és 25 fegyveres katonája is van teljes felszereléssel, hogy esetleg partra szálljon.

A frank újabb árcsúszása

A londoni tőzsdén a francia frank ismét nagyobb árcsökkenést szenvedett és erélyes közbelépéssel kellett megakadályozni a további árzuhanást. Megállapították, hogy szervezett üzérkedés folyik a francia frankkal, melynek az az indító oka, hogy a francia kormány a tökeménekülést meggátlására irányuló intézkedései nem jártak sikerrel.

Halál a cséplőgépben

Egy nyírségi gazdaságban egy 15 éves fiú munka közben beleesett a cséplőgépbe. A gép először a lábát tépte le, majd a fiú egész testét maga alá gyűrte. A szerencsétlen fiú szörnyethalt.

Felrobbant egy autó az országúton

Bajtai Mihály bajai bérautós a közeli Csátalja községbe akart vinni egy társaságot. Utközben felrobbant és égni kezdett az autó. Az utasoknak még idejében sikerült kiugrálniuk az égő autóból, de Bajtai másodfokú égési sebeket szenvedett. A mentők a bajai kórházba szállították.

Szeptember nyolcadikán lesz a debreceni püspökválasztó értekezlet

A tiszántúli református egyházkerület elnöksége szeptember 8-ára hívta össze az esperesek és egyházmegyei gondnokok értekezletét, amely az őszi egyházkerületi közgyűlés és a püspökválasztás kérdését előkészíti. Beavatottak szerint ezen az értekezleten kerül végleges formában előtérbe Maklár Károly püspökhelyettes jelöltsége a püspöki székre.

Tizezer voltos áram sújtott egy munkást

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap reggel a csepeli aluljárónál, a HEV áramátalakító telepen. Reggel Gyula 48 éves munkás dolgozott a telepen, amikor a gépész megindította az áramot. A 10,000 voltos áram megütötte Regelt, aki harmadfokú égési sebeket szenvedett. A munkást életveszélyes állapotban vitték a mentők kórházba. A felelősség kérdésében megindult a vizsgálát.

Leugrott az emeletről, mert vidéken lakik az anyja

Budapesten a Csengeri ucca 71 számú ház harmadik emeletéről leugrott Mezei Mária 22 éves minden. Súlyos sérüléseket szenvedett, a mentők a Rókus kórházba vitték. Bucsulevelében azt írta, hogy vidéken lakó édesanyja nélkül nem bírja az életet.

103 éves agastyán halála

Bonyhádi Perczel Lajos kiskajdacs földbirtokos, aki nemrég töltötte be 103-ik életévét, kiskajdacs kastélyában meghalt. Az elhunyt a békevilágban mint országgyűlési képviselő szerepet játszott a politikai életben.

Az Osztályorsorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 20,000 pengő nyertek: 44803 69962; 10,000 pengő nyertek: 38391 47793 55842; 5000 pengő nyertek: 4645 42342 75724; 4000 pengő nyertek: 41152 48460; 2000 pengő nyert: 43843; 1000 pengő nyertek: 7682 46370 48008 52373 53068 70296 70839 70883; 800 pengő nyertek: 12440 41230 59062 59236 72270; 600 pengő nyertek: 1391 1884 27732 37599 38781 43242 44485 47563; 500 pengő nyertek: 17890 23791 33942 36609 39218 46095 54108 56055 58522 60119 61692 61809 68029 72698 76723 80994. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást hétfőn folytatják.

Megint

nagy a panasz Budapesten a drágaságra és a szemrehányó közlemények a vidéket a termelőket okolják azért, hogy Pesten nehezebbé vált az emberek megélhetése.

Nincs igazuk. A vidéki termelő semmit sem tehet arról, hogy Pesti drágaság van, a vidéki termelőnek a legkisebb beleszólása sincs a pesti árakba. Lehet, hogy régen a békeidőben úgy volt, hogy ha Szentesen drágára tartotta a borjut a gazda, akkor Pesti megdrágult a borjuhus, de ma nincs így. A szentesi és általában a vidéki gazda se olcsóra, se drágára nem tartja a borjut, sem egyebet, hanem ha eladó szándéka van, akkor kénytelen annyit odaadni minden terményét, terméket, jószágját, amennyit kérnek tőle. A termelő, az eladó nem egyenrangú fél az üzletkötésnél: ez igen nagy hibája és hátránya a mai gazdasági életnek és értékesítési rendnek. Elviszük például Szentesről az almát 6 fillért, de a pesti fogyasztó már harminchatot fizet érte. A termelőnek nem fizették meg a sok bajlódást, betektetést, gondot, kockázatot a hat fillérrel, a harminchat fillérrel pedig bőven részesedik a vasut, az állam, a főváros fuvardíjak, illetékek, vámok, adók címén. A főváros például az adófizetők pénzén fenntart vásártélepeket és mégis majdnem többet, de aránylag egészen biztosan többet kap az almáért, mint a termelő. Pedig van némi különbség a termelő és a főváros között az alma termelésével, előállításával kapcsolatban...

Nem jól van ez így, ahogy van. Al termelő olcsón ad el, a fogyasztó drágán vásárol, közben azonban a kereskedelem sem boldogul. Mindenki panaszkodik és mindenki elégedetlenkedik, joggal panaszkodik és elégedetlenkedik, csak hogy a fogyasztónak nem a termelőre kellene panaszkodnia, hanem arra az állapotra, amely közbeiktatja a termelő és a fogyasztó közé a sok közvetett adót.

A termelők évek óta mindig az értékesítés megszervezését kérik. Eppen a napokban nyugtatta meg a termelőket a kereskedelmi miniszter, hogy minden mezőgazdasági terményt el tudunk helyezni. A jelek azt mutatják, hogy tényleg nagy érdeklődést tanúsít a külföld a magyar mezőgazdaság kintinó terményei, gyümölcsei, jószágjai iránt. Csak hogy mennyi kínlásába, gondjába kerül a termelőnek, amíg sokszor árán alul is eljut a portékája az értékesítésig. Itt van például a szilva esete. Jó termésünk van belőle, ha ára nincs is olyan jó, de már adnák ezen az áron is. A termelő nem viheti ki a maga egy-két mázsa szilváját a külföldre, viszont nagyon nehezen jönnek ide a szilváért. Valósággal könyörögni kell, hogy jöjjenek érte. A kereskedő jönne szívesen, hiszen abból él, hogy ad-vesz, csak hogy a kivitelnek annyi csinja-binja van, annyi formásághoz kötik, úgy meheztik bürokratikus intézkedésekkel, hogy keservesen lehet lebonyolítani: ezt panaszzák a kereskedők és ezért nem vihetik kedvük szerint a szilvát Szentesről.

A termelés és értékesítés, az eladás és a vásárlás: ez mind maga az élet. Az életnek nem válik hasznára, előnyére, könnyebbségére a sok paragrafus, a bürokratikus intézkedés. Az élet a szabadságot kívánja, a termelés és értékesítés a szabad versenyben tud megelégedően boldogulni.

Kiírták a pályázatot a polgármesteri és az esetleg megüresedő állásokra

Szeptember 26-ig kell beadni a pályázatokat

Szentes város polgármesteri széke szeptember elsején ténylegesen is megüresült, mert az addig szabadságon lévő dr. Négyesi Imre ezzel a nappal nyugdíjba vonult. Nagy érdeklődés várta a polgármesteri állás betöltésére teendő intézkedéseket és különböző hírek terjedtek el arról, hogy miért késik a pályázat meghirdetése.

A híreszteléseknek és tervezgetéseknek most véget vet az a tény, hogy dr. Csörgő Károly alispán tegnap kiírta a

pályázatot a polgármesteri állásra.

Ugyancsak meghirdette a pályázatot a polgármesteri állás betöltésére esetleg megüresedő állásokra is.

Valamennyi meghirdetett állásra szeptember 26-án déli 12 óráig kell benyújtani a pályázatokat. Ilyen körülmények között október első napjaiban várható a polgármesterválasztás.

A hivatalos pályázati hirdetményt vasárnap közli az Alföldi Ujság.

—o—

Elsőrendű használt zsák kapható

Porjesz Sándor

elsőrendű étkezési burgonya

gabonakereskedőnél
Rothermere ucca 57. Ugyanott
kicsinyben és nagyban kapható.

Két napos városi közgyűlésre számítanak

Bőséges lesz a tárgysorozat

Megirtuk, hogy dr. Lakos István helyettes polgármester szeptember 14-re, a következő második hétfőre hívja össze a városi képviselőtestület szeptemberi rendes közgyűlését. A meghívón szokás szerint feltüntetik, hogy a meghívás nemcsak hétfőre, hanem esetleg a következő napokra is szól. A városházán arra számítanak, hogy ez alkalommal nemcsak óvatos formáság lesz a következő napokra szóló meghívás, hanem a közgyűlés csakugyan átnyulik a keddi napra is.

Igen bőséges tárgysorozat készül a közgyűlésre, a nyári szünet alatt, mikor rendkívüli közgyűlésen csak a leg-sürgősebb ügyeket intézték el, igen felgyülemlett a közgyűlési döntést igénylő ügyek száma. Legtöbbképpen gazdasági természetű ügyeket fog tárgyalni a közgyűlés, a város gazdálkodásával kapcsolatban terveznek újításokat. Meg kell ezenkívül tárgyalni több olyan ügyet is, melyről a költségvetésben már intézkedés történt, abban a feltevésben, hogy a képviselőtestület előzetes határozattal jóváhagyja a terveket. A

törvény szerint új tétet csak abban az esetben állítható be a költségvetésbe, ha előzőleg a közgyűlés külön is megszavazza.

Ugyancsak a szeptemberi közgyűlés napirendjére tűzik ki az 1937. évi költségvetési előirányzat tárgyalását. Ismerve az új összetételű képviselőtestületet, arra lehet számítani, hogy majd nem minden tételnél nagyobb vita fog kiteljesedni, tehát megváltozik az a szokás, hogy a közgyűlés rövid általános vita után percek alatt részleteiben is megszavazza a költségvetést.

Érdekes tárgya lesz a közgyűlésnek a villamosmű jelentése az iparügyi minisztériumnak arról a felhívásáról, hogy érdeklődjék a város valamely centráléba való bekapcsolódás iránt és írjon ki versenytárgyalást az áram nagyban vásárlására.

A gazdag tárgysorozat ilyen körülmények között alighanem igénybe vesz két tárgyalási napot. Az sem lehetetlen, hogy a közgyűlés tárgyaitak szakosztályi előkészítése is kétnapos lesz.

—o—

Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Fiókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és áru Lombard kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőzékenyebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladó.

AGenerali Biztosító Társaság Főigazgatója

Hatvannégy ügyet tárgyal a szerdai vármegyei közgyűlés

A közigazgatási bizottság is ülészik

Szerdára ülésre hívták össze a vármegyei közigazgatási bizottságot és közgyűlést. Augusztusban egyik bizottság sem ülésezett és az augusztusi ügyeket is a szeptemberi rendes ülés alkalmával tárgyalják. A közigazgatási bizottság délelőtt 10 órakor tartja szeptemberi rendes ülését, 11 órakor pedig sor kerül a közgyűlésre. A két hónap alatt felgyülemlett a közgyűlés elintéznivalója, tárgysorozatán 64 ügy szerepel. Ezek közül megemlítjük a következőket:

Szentes város képviselőtestületének határozata a hivatalos kiküldetésekről szabályrendelet alkotása tárgyában.

Szentes város képviselőtestületének határozata a néhai özvegy Szathmáry Ernőnével kötött bérleti szerződés módosítása tárgyában és ellene az örökösök felelőssége.

Derekegyház község képviselőtestületének iskola és tanítói lak részére

ingatlan juttatása tárgyában hozott határozata.

Fábiánsebestyén község képviselőtestületének határozata magánosok apállatai vizsgálati díjának a község terhére elvállalása tárgyában.

Fábiánsebestyén község képviselőtestületének határozata báró masburgi Maschek Kornél képviselőtestületi póttag behívása tárgyában és ez ellen nevezett felelőssége.

Fábiánsebestyén és Magyartés községek képviselőtestületének határozata a községi körpénztárnok illetményének újabb megállapítása tárgyában.

Magyartés község képviselőtestületének a községi vadászterület bérbeadása és a szerződés megkötése tárgyában hozott határozata.

Kiskirályszög község képviselőtestületének határozata segédjegyzői állás szervezése tárgyában.

A miniszterelnök a szanatóriumában

Gömbös Gyula miniszterelnök csütörtökön a déli órákban bevonult a München melletti Neuwittelsbach szanatóriumába. Felesége a szobájáig kísérte, ott bucsút vett tőle. Kísérte még Münchenben elvált tőle, egyedül dr. Boros József egyetemi magántanár maradt a szanatóriumában a miniszterelnökkel.

A kíséret többi tagja a repülőgéppel tegnap indult s az esti órákban tért vissza a bajor fővárosból Budapestre. A miniszterelnök felesége egyelőre egy München melletti üdülőhelyen fog tartózkodni, míg dr. Boros József csak egy-két napig marad a szanatóriumában, megadja utasításait és átadja a beteget annak a müncheni orvosának, aki a további gyógykezelést vezeti.

Legújabb formájú sarkerek egyszerű és díszes sarkóvok keresztiek

üvegmárványlapok

sírfelirattal a legolcsóbban

PÁLFFYNAÉ

Simonyi Ernő ucca 7 szám.

Betonvájuk minden méretben.

További korlátozások a Tisza-híd forgalmában

A Tisza hídön már hetek óta átalakítási munkák folynak, melyek szükségessé tették a forgalom korlátozását. Már régebbi idő óta egyirányú forgalom van a hídon, most pedig újabb korlátozásokat rendeltek el.

Szeptember 9-től, szerdától kezdve a vashídon további intézkedésig egyáltalán nem közlekedhetnek az 1.6 méternél nagyobb nyomtávolságú, a 2.8 méternél szélesebb kocsiszekrényű járművek, valamint a teherautók pótkocsui.

A MÁV ismét foglalkozik a közegetvám átalányozásával

A MÁV a tavasszal ajánlatot tett a városnak, hogy ezentul évi átalányban fizeti a vasuton szállított áruk közegetvámját. Az utolsó három év átlagos bevételeit ajánlotta fel átalányul. A közgyűlés az ajánlatot elutasította. A várost az a megfontolás vezette, hogy az utolsó három évben nagyon megcsappant a forgalom, a mélypontra jutott a vasuti szállítás, tehát nem szabad bele menni abba, hogy az esetleg jobb években is ezt az alacsony összeget kapja közegetvámul a vasutól.

Most úgy hírlik, hogy a MÁV az elutasító határozat dacára sem adta fel tervét s rövidesen ismét felajánlja a városnak az átalányfizetést. Ha másképp nem megy, miniszteri rendelettel vezetik be a közegetvám átalányban való fizetését, mert a MÁV ezt a rendszert össze akarja kapcsolni a tarifarevizióval és ennek végrehajtásához szükséges, hogy meghatározott összegben lerögzítsék a városoknak járó közegetvámokat.

TURÓK

húscsarnokában

Csendőrlaktanyával szemben.

Kérem a nagybecsűt vásárló

közönséget, hogy az üzletemnél kifüggesztett hus árjegyzéket minbenkor mielőtt vásárlásait eszközölné sziveskedjenek megtekinteni.

Kiváló tisztelettel

Telefon 143.

TURÓK

Szabónát, zsírt legjobbat Hanka kereskedőnél kaphat gróf Tisza István ucca 29 szám. 4534-6

Bizonytalanná vált az idő alakulása

Pénteken folytatódott a kánikula. Harminc fok körül, sőt pon felette járt a hőmérő, megdőtt a tikkasztó nyári forróság különbséggel, hogy most legajéjszakai órák adnak enyhülést.

A meteorológiai intézet meztása szerint a szép idő uralmabizonytalanná vált. Az óceán felől közelít az eső. Franciaország hatálmás esőzések vannak. A Bger felől még mindig hűvösebb szivárogo Középeurópába és solumatáros esőket okoz.

Magyarországon a helyzet fejlődése kissé bizonytalan, merpátok keleti oldalán helyet fogvös levegővel szemben nagyomérsékleti ellentétek. Megvan a remény arra, hogy időjárásutog erősebben romlani. Legfeljse felhősebb lesz és egy-két hahet kisebb záporosó.

Ipartestületi tagdíjak közadóként behajtani nem

Az Ipartestületek Országipontja annakidején kérelemmel a pénzügyminiszterhez, az ipatagsági díjaknak az együtteslésebe való bevonása iránt. A miniszter a kérelmet nem találshetőnek, mert a közadókseről szóló hivatalos összeállitaz állami és egyéb adókon kívül is azokat a közszolgáltatásokat vonni az együttes adókezeléslyek a vonatkozó törvényes rsek értelmében a községek és vatai negyedévi részletekben szedMint hogy pedig az ipartestülete és beirattási díjakat nem a vagy városok szedik be és nemkezelik, így az a kérelem, hogytestületi tagsági díjat és beirakot az állami egyenesadókkaibe, illetve hogy a folyó tagságaz együttes adókezelésbe vonatörvényes lehetőség hiányában teljesíthető.

A felszabadult buza

Megirtuk, hogy a kormány dá tette a buzakivitelit azokba gokba, melyekkel nincs árucállapodásunk. Olyan országokkei nincs árucserre szerződésülyek számba jöhetnek a magyszabad kivitelénél a következőki országok, tehát Svédországszág, Dánia, továbbá GóEgyiptom és Palesztina. Miaz országokba, amelyekkel szágnak szerződése van, a f az eddigi rendszer szerint tört.

A gabonátörsdön úgy v hogy egyelőre nem várható j kivitel a felsorolt országokba.

Ugyes nagyobb mindenleá szek. Cim a kiadóhivatalba Egy jó iskolahegedű olcs Nagyörvény ucca 104 szám ala Háziszalonna és zsír a legjob csóbb; szeptember 15-re egy vétetik Kiss Gergelynél, Ve

Sült zsír és szalonna legolcs szerezhető Braun Dezsőnél R renc ucca 153, Felsőpart.

Paks András uriszabó a m divatos öltönyöket és felöltö messzebbmenő fizetési kedv készíti.

V. oszt. ref. és I. polgárist könyvek elődak és manikűrös Gémes todrásznál, Kossuth

Zonytalanná vált az időjárás alakulása

Pénteken folytatódott a késői ká-
la. Harminc fok körül, sőt a na-
felette járt a hőmérő, megismétlő-
a tikkasztó nyári torróság azzal a
hbséggel, hogy most, legalább az
kai órák adnak enyhülést.

A meteorológiai intézet megállapí-
szerint a szép idő uralma kissé
nytalanná vált. Az óceán felől gyor-
közeledik az eső. Franciaországban
mas esőzések vannak. A Balti-ten-
felől még mindig hűvösebb levegő
rog Középeurópába és sokfelé zi-
ros esőket okoz.

Magyarországon a helyzet további
dése kissé bizonytalan, mert a Kár-
k keleti oldalán helyet foglaló hű-
levegővel szemben nagyok a hő-
léleti ellentétek. Megvan azonban
mény arra, hogy időjárásunk nem
erősebben romlani. Legteljebb kis-
elhősebb lesz és egy-két helyen le-
kisebb záporosó.

Ipartestületi tagdíjakat adóként behajtani nem lehet

Az Ipartestületek Országos Köz-
tja annakidején kérelemmel fordult
enzüggyminiszterhez, az ipartestületi
sági díjaknak az együttes adókeze-
e való bevonása iránt. A pénzügy-
iszter a kérelmet nem találta telje-
eőnek, mettr a közadók kezelésé-
l szülő hivatalos összeállítás szerint
állami és egyéb adókon kívül csak-
zokat a közszolgáltatásokat lehet be-
ni az együttes adókezelésbe, ame-
k a vonatkozó törvényes rendelkezé-
értelmében a községek és városok ál-
negyedévi részletekben szedtetnek be.
thogy pedig az ipartestületi tagsági
beirattási díjakat nem a községek,
y városok szedik be és nem is ezek
elik, így az a kérelem, hogy az ipar-
ületi tagsági díjat és beirattási hátralé-
az állami egyenesadókkal hajtsák
illetve hogy a folyó tagsági díjakat
együttes adókezelésbe vonják be,
vényes lehetőség hiányában nem volt
esíthető.

A felszabadult buzakivitel

Megirtuk, hogy a kormány szabad-
tette a buzakivitel azokba az orszá-
ba, melyekkel nincs árucserre meg-
podásunk. Olyan országok, melyek-
nincs árucserre szerződésünk és ame-
k számba jöhetnek a magyar buza
had kivitelénél a következők: az éssa-
országok, tehát Svédország, Finnor-
Dánia, továbbá Görögország,
yptom és Palesztina. Mindazokba
országokba, amelyekkel Magyaror-
gnak szerződése van, a buzakivitel
eddiggi rendszer szerint történik.

A gabonatözsde-n úgy vélekednek,
y egyelőre nem várható jelentősebb
itel a felsorolt országokba.

yes nagyobb mindeneseleányt felve-
k. Cim a kiadóhivatalban. 4531-L
y jó iskolahegedű olcsón eladó
györvény ucca 104 szám alatt. 4502-10
izsalonna és zsír a legjobb és legol-
bb; szeptember 15-re egy segéd fel-
etik Kiss Gergelynél, Vecseri ucca.
4501-13

lt zsír és szalonna legolcsóbban be-
rezhető Braun Dezsőnél Rákóczi Fe-
nc ucca 153, Felsőpárt. 4485-8

cs. András urisabó a mozi mellett
vatos öltönyöket és felöltöket a leg-
esszebbmenő fizetési kedvezményei
szti. 4474-10

o. zt. ref. és I. polgárista könyvek
nyvek elődak és manikűröztetni lehet
emes fodrásznál, Kossuth ucca 5.
4549-8

A spanyol felkelők pénteken elfoglalták Irun

Szabad az út Madrid felé?

A spanyol felkelők pénteken haj-
naltól kezdve ismét heves támadásokat
vezettek Irun birtokáért. Dél előtt 9 órá-
ra sikerült elérniük a belváros első há-
zait. A városban a folytonos bombázás
következtében tüzvész pusztít. A kor-
mánycsapatok és a polgári lakosság el-
menekült a városból. Zuhogó esőben
vívta meg a végső csatát. A felkelők
tankokkal és kitűnő tüzérrel dolgoz-
tak, míg a kormánycsapatok felszerelése
már teljesen gyatra volt.

Az utolsó ütközet minden eddigi-
nél véresebb volt. Ezrével hullottak az
ágyugolyók a városra és a kormánycsa-
patokra, majd ellenállhatatlan erejű szu-
ronyrohamot intéztek a felkelők a kor-
mánycsapatok hadállása ellen. A kor-
mánycsapatok elszántan védekeztek, su-
lyos veszteségeket okoztak a támadók-
nak, de a kizitusában a felkelők győ-
zedelmeskedtek. A veszteségek mind-
két oldalon igen nagyok voltak. A ka-

tonák és a polgárok a francia határ fe-
le kerestek menekülést, mikor látták,
hogy nem lehet feltartóztatni a felke-
lőket. A francia határőrség mindenkit
átengedett utlevél nélkül, de a katoná-
kat lelegyerezte.

Háromnegyed tízre már a város a
felkelők kezén volt, de a harc még folyt
minden talpalatnyi helyért. Az ágyuk
még lötték a menekülőket. A vörösök
a középületeket, sőt a magánházakat
is aláaknázták és egymásután repültek a
levegőbe az épületek. Irun városa a déli
órákban legalább husz helyen égett.

A felkelők Talaveránál is nagy si-
kereket értek el és ezeknek a sikerek-
nek nagy jelentőséget tulajdonítanak.
Talavera elfoglalásával ugyanis szabad-
dá vált a felkelők előtt a Madrid felé
vezető út. Egyedüli a kormány repü-
lőgépeinek élénk tevékenysége akadá-
lyozza a főváros ellen az előnyomulást

AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen.
Ára 12 pengő. 12 darab patron hozzá P 4.40. Patroncsere P 1.44.
Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80 sz.

A buza árának alakulása

Mi a helyzet Szentesen?

Budapestről tegnap azt jelentették,
hogy a vezető szövetkezeti intézmények
és a gabonakereskedők úgy tapasztal-
ták, hogy egyes állomásokon csak úgy
tudnak kiviteli kötelezettségük teljesi-
téséhez szükséges buzamennyiségeket
beszerezni, ha a hivatalos legalacson-
nyabb irányárak fölött vásárolnak. En-
nek folytán az állomások fekvése szerint
10-40 fillérrel emelték az árakat, a leg-
több tiszamenti gyűjtőállomáson pedig
25 fillérrel drágábban vásárolnak.

A budapesti jelentés kapcsán ér-
deklódtunk a szentesi helyzet iránt. Azt
a felvilágosítást kaptuk, hogy egyes he-
lyeken, ahol eddig szigorúan csak a hi-

vatalos árat fizették a buzáért, csak-
ugyan történt az utóbbi napokban ár-
emelés. Szentesen azonban nem terjedt
ki a hatása. Szentesen még a hivatalos
árak nyilvánosságra hozása után teljebb
ment a buza ára a legalacsonyabb ár-
nál, itt kezdettől fogva jelentősen
a hivatalos ár fölött vásárolják a buzát,
sőt, ha a budapesti tőzsdei árra szá-
mitják át a szentesi árakat (a fuvar fi-
gyelembe vételével), megállapítható,
hogy Szentesen drágább a buza, mint a
tőzsdén. A mai körülmények között te-
hát nem várható Szentesen a buzában
áremelkedés

Egy sándorfalvi tifuszos leány különös halála

A bezárt szegedi járványkórház előtt halt meg

Csütörtökön délelőtt nagy botrány
volt a szegedi járványkórház előtt. Já-
nos János sándorfalvi gazda két ti-
fuszbeteg leányát a tisztiorvos beutalása
folytán kocsin elhozta Szegedre azzal,
hogy elhelyezi őket az Ujszegeden lé-
vő járványkórházban. A gazda kocsi-
jával meg is jelent a járványkórház előtt,
de egy ideig hiába kopogtatott a kór-
ház bezárt kapuján. Később a portás
értésére adta az öreg gazdának, hogy a
járványkórház nem működik és vigye
a két beteg leányát máshová.

A gazda nem tudta, hogy mit te-
gyen. Ott ácsorgott kocsiával a kórház
kapuja előtt. Közben a kocsin fekvő
egyik lánya meghalt. A másik leány er-

re ijedésként sikoltozni kezdett. A sikol-
tozásra figyelmessé lett járőkelők ha-
talmos tömege gyűlt össze a kocsi kö-
rül. A gazda nagy ügyvel-bajjal leemel-
te a kocsiót a halottat, majd a súlyo-
san beteg, haldokló másik leányát is
és lefektette az uttestre.

Órák teltek el, mire rendőri bizott-
ság, majd mentők érkeztek, hogy a ha-
lottat elvigyék és a súlyosan beteg má-
sik leányt valahol elhelyezzék. A nyo-
mozás megindult annak kiderítésére,
hogy akkor, amikor Szegeden, de fő-
leg a környéken, vérhas és gyermek-
paralízis megbetegedések fordulnak elő,
miért van zárva a városi járványkórház?

Szeptember 5-én szombaton 8, vasárnap 2 óraker félhelvárakkal,
4, negyed 7 és fél 9, hétfőn 6 és fél 9, kedden 6 és fél 9 óraker:
Magyar film! Magyar film!

A második díjjal kitüntetett magyar film! Az első magyar dráma!
Tamás István története!

CAFE MOSZKVA

(Csak egy éjszakára)

Főszerepben a magyar színjátszás legkiválóbb színészei: Csontos Gyula,
Kiss Ferenc, Tökés Anna, Somogyi Nusi, Juhász József, Vértes
Lajos, Timár József, Mály Gerő.

2. Magyar Híradó. 3. Huzd rá cigány. 4. Történelgényen lakojtalem.
Bérletszűnet! Bérletszűnet!

Pénztárosnő

helybeli üzletbe felvétetik
„jól számol“ jellegre a kiadó
hivatalba kérjük a jelentkezéseket.

Kukoricatölvajokat fogtak

Értékesítés közben érték tettesz őket

A csendőrség a napokban elfogott
két nőt, akik kukoricát és burgonyát
loptak az Alsóréten. Egy 17 éves fia-
talkoru és egy 30 éves nő voltak a tettes-
sek, akiket éppen akkor fogtak el a
csendőrok, amikor egy felsőpárti ke-
reskedőnél értékesíteni akarták a lopott
kukoricát. A kereskedőnek természetse-
sen sejtette sem volt róla, hogy a nők
lopott kukoricát árulnak.

A két nő a csendőrok előtt beis-
merte, hogy az Alsóréten két helyen
loptak kukoricát és burgonyát: egyik
helyről 50-60 kilót, a másik földről
mintegy öt mázsa kukoricát törtek le
és vitték el. A fiatalok azzal védekez-
tett, hogy nőtársa azt mondotta neki,
hogy a kukoricaföld az övé és ő jóhi-
szeműen segített neki a kukoricatörés-
nél, nem is sejtette, hogy ezzel tulajdon-
képpen lopást követ el.

Mindkettőjük ellen megindult az
eljárás. A fiatalok ellen külön
kühvási eljárás is indult tiltott vissza-
térés miatt, mert csanyteleki illetőségű
lévén közveszélyes munkakerülés miatt,
fiatal kora ellenére, már háromszor volt
kitiltva a város területéről s ennek el-
lenére most ismét visszatért.

Értesítés

Tisztelettel felhívom a Nagyérdemű
közönség szives figyelmét, hogy a
Nagy Ferenc házban üzletet
nyitottam, hol a legújabb amerikai
rendszerű ruhákat készítek
minden igénynek meg-
felelően!

Szövetminták nagy választék-
ban. Szives párfogást kérve maradtam
tisztellel

R. Szabó József

Nagy Ferenc u.

urizsabó.

Szeptember 22-én, kedden kezdődik a színiszezon

Tolnay Andor igazgató — amint
értesülünk —, kitűnően válogatta ösz-
sze társulatát. Ugy az operett, mint a
prózaí együttesét a vidék legkiválóbb
színeiből szervezte. A Tóth József
színház ünnepi megnyitó előadása szept-
ember 22-én, kedden lesz, mely alká-
lommal a zenekar ünnepi nyitánya után
Tolnay Andor igazgató üdvözlő a közön-
séget, majd az utóbbi évek legszebb és
legjobb operettjével a Pármái ibolyá-
val indul a színiszezon, zenés parádé,
békébeli huszárbavur a szép hercegnő
és daltás huszárkapitány szerelme, tele
szöve humoros jelenetekkel, énekkel és
nagyszerű táncokkal.

A színiszezon alatt több mint 20
ujdonságot mutat be a társulat, többek
között Erettségi, Budapest—Wen, Csa-
vargó lány, Csárdás, Múltóságos asszony,
Romnok kincse, Néma levente, 3 sár-
kány, Esernyős király stb. a főváros
kimagasló színpadi sikereit.

A reprizek is nagy érdeklődésre
tarthatnak számot, így »Orpheus a po-
kolban« teljesen a fővárosi díszletekkel
került színre, nem kisebb hatása lesz a
»Cigánybáró«, »Gésák«, »Szulamith« és
»Cigányszerlem« felújítása.

A bérletek az idén is szelvényse-
rűek lesznek, tehát semmi kötöttséggel
nem jár.

Vadnay Andor titkár szeptember
10-én kezdi meg a bérletek gyűjtését.

A nagyszerűen összetanult együt-
tes, a sok szép új díszlet hamarosan ked-
velté teszi majd a társulatot

Jókai ucca 18 számú ház és 3 hold suha-
termés esetleg földdel együtt is, eladó.
4503-11

NAPIHIREK

SZOMBAT, szeptember 5. — Róm. kat.: Jusst. sz. Lőr. — Protestáns: Viktor. — Nap két: 5.23 órákor, nyugszik: 6.33 órákor. — Hold két: 8.11 órákor, nyugszik: 10.57 órákor.

Időjelzés: Gyenge légáramlás. Felhősebb idő, egy-két helyen esetleg már eső. A hőmérséklet alakulása bizonytalan, valószínűleg nem változik lényegesen.

Terményárak. A városi gazdasági hivatali tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 14.20—14.30, árpa 10—10.50, zab 11—11.50, tengeri 13.20 pengő.

Ma temetik Zsoldos Ferencet. Ifjú Zsoldos Ferencet, az Ipartestületnek tragikus hirtelenséggel elhunyt jegyzőjét az Ipartestület székházától temetik a Kálvária temetőbe. Ma, szombaton délután 3 órákor lesz a temetés. A temetésre testületileg zászlók alatt kivonulnak az iparosszervezetek és felvonulnak a frontharcosok is, melynek az elhunyt vezetőségi tagja volt.

Az SzMTK elnökségét és vezetőségét tagjait felkéri, hogy Zsoldos Ferenc temetésén való testületi részvételre ma délután háromnegyed háromkor szüveskedjenek az Ipartestületben összegyűlekezni.

E hét végén négy napig lesznek érvényesek a MÁV menettéri jegyei. Az államvasutak igazgatósága közli, hogy a szeptember 8-iki ünnepre való tekintettel a hétvégi menettéri jegyek érvénytartamát szeptember 5-nek (szombat déli 12 órájától) szeptember 9-nek (szerda) déli 12 órájáig terjeszti ki.

Emelkedett a bankjegytorgalom. A Magyar Nemzeti Bank bankjegytorgalma augusztus utolsó hetében 59.6 millióval 410.2 millió pengőre emelkedett. Az emelkedést az ultimóval kapcsolatos hiteligenyek idézték elő.

24 pengős egységáron jó férőhelyűk készen

BRULL ARUHAZBAN

Kéményseprési kihágások. Pénteken több kéményseprési kihágási ügyet tárgyalt a rendőrbíró. Böszörményi Imre Munkás ucca 14 és Kőrögyi József Wesselényi ucca 88 szám alatti lakosok a feljelentés szerint juhushab nem engedték kisépretni a kéményeiket. Egyenként két pengőre bírságolta őket a rendőri kihágási bíró. Demjén Sándor Bercsényi ucca 26 szám alatti kovácmester ellen az volt a vád, hogy juhushab szintén nem engedte kisépretni a kéményét és nyílt tűzhelyen is tüzelt. Három pengő bírságot kapott, de az ítéletet megfellebbezte.

Nagyon olcsón vásárolhat új

kerékpárt

gumit és alkatrészeket, mert mérsékelt árat újból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a.
Singer varrógépek gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcok szakemberien és olcsón készülnek.

— Csak egy éjszakára... Még mindig emlékezünk a világháborúra, mert azóta a világ állandó lázban ég, azóta a háboruveszedelem lángcsóvája állandóan szemünk előtt lobog. Még emlékezünk az orosz hőmezők lángszavú foglyára Gyóni Gézára, aki a vérvivatar közepette küldte haza szebbnél szebb verseit, amelyek között a legszebbnek az volt a címe: Csak egy éjszakára... — Tamás István a nagy sikert aratott »Panoptikum« írója az utóbbi esztendő egyik legizgalmasabb, legerőteljesebb irodalmi jelese írta ezt a drámát is, mely az 1915-ös orosz visszavonulás idejében kezdődik, s amely folytatódik a változó hadiszerecsé közepette. Nincs értelme, hogy a dráma cselekményére részletesen rátérjünk. Beszélni fog maga helyett a film, amelyben szerepel az orosz hadsereg, a központi hatalmak serege és azok a szereplők, akik ebben a nagyszerű, csodálatosan különleges keretben megadhatják a film drámai mozzanatát és fordulatát. Szuharov tábornok robusztus alakjában Csontos Gyulát látjuk, felesége Tökés Anna. Szilágyi a magyar főhadnagy, akit a tábornok felesége szeret, Vértés Lajos. Kadosa Géza zászlós az eloglalt városban rekedt fru Juhász József. Az orosz tábornok szárnysegéde Kiss Ferenc. A Café Moszkva kaszírője Somogyi Nusi. — Négy napig lesz műsoron a mozgósínházban. Ez a film nyerte a második nagy díjat a filmek versenyében. Bérletszűnet.

— Aلدott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és higürülést, ugyisntén rendes gyomor- és bélműködést érnek el.

— Iskolakönyveket félárban kaphat erős tartós vászonbekötéssel Kultura (görög templom) és Untermüller Testvérek Petőfi uccai könyvkereskedésében. Kimaradt régi iskolakönyveit becseréljük. Író- és rajzszerek, iskolai táskák jó minőségben szolid áráért.

— Ideges emberek gyomor- és bélbajánál naponta reggelizés előtt egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kissé felmelegítve régesrégóta bevált háziszer, amely a székletet és az anyagcserét még megrögzött esetekben is igen kellemesen szabályozza.

A ZSÓLDOS

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ajálja kitűnő minőségű
fűrészárukat a legolcsóbb
napi árákon.

Építkezés előtt kérjen ajánlatot!!!

Találódás a város új költségvetésében

A köz- és állategészségügyi csoport alakulása

A város 1937. évi költségvetési előirányzatában a második csoport a köz- és állategészségügyet foglalkozik. Alulandó, már kialakult tételék szerepelnek ebben a csoportban, végeredményben tehát az előirányzat összesítése majdnem fillérig vág az idei előirányzattal.

A közegészségügyi kiadásoknál a fertőtlenítési megtakarítanak 50 pengőt, a himlőoltásnál viszont 100 pengővel emelkedik az előirányzat. A gőzfürdő épületének kijavítása 172 pengővel magasabb előirányzatot kíván, ezzel szemben eszik az az 1800 pengő, melyet az idén kellett kiadni a kazán kicserélésére. A járványkórház tenntartása 237 pengőjébe kerül a városnak. 1937-re ugylátszik, üzembe is akarják helyezni a járványkórházat, mert az előirányzatban új tételként szerepel a járványkórház fűtése, világítása, tisztántartása és élelmezése. Mindez kifutja 150 pengőgől.

Uj kiadási tétel a tisztiorvos uti általánya, erre 250 pengőt szánnak.

Az állategészségügyre vonatkozó tételék között újítás, hogy a gyepmesteri telepen rühkamrát kívánnak felállítani 150 pengős költséggel. Ez a kamra a rühös jószágoknak a gyógyítására szolgál, a legújabb módszerek szermt. Alulalában a gyeptelepen nagyobb mértékben pótolni fogják a felszerelést.

Csordásokat és kanászokat 464 pengővel olcsóbban remélnék fogadni, mint az idén és az apaállatok takarmányára is 2096 pengővel kisebb összeget irányoznak elő. Apaállatbeszerzésre 800 pengővel 2000 pengőre emelték az idei előirányzatot.

Ennek a csoportnak a bevételi rovatából az tűnik ki, hogy a város kevesebb halottra számít: 1936-ban 400 pengőt irányoztak elő halottkémlési díjakból eredő bevétel címén, 1937-re már csak 300 pengő az előirányzat.

Marhalevelkiállítási díjakból változatlanul 3000, átírási díjakból 1600 pengőt vár a város. Arra is számítanak, hogy apaállatselejtezésből befolyik 2000 pengő, ami 1310 pengővel haladna meg az idei előirányzatot.

Szives tudomásul hozom, hogy boldogult férjem elhalálása után is

mészáros és hentes üzletemet

tovább folytatom. — Minden törekvésem az lesz, hogy tisztelt vevőim további támogatását jó áruval és lelkiismeretes kiszolgálással kiérdemeljem és megtartsam. Kíváló tisztelettel

Özv. Papp Istvánné

mészáros és hentes.

Az igen tisztelt gazdaközönséget felkérem, hogy eladó jószágaitak jelentsék be nálam. Mindenkor a legteljesebb napiarat fizetem.

KERÉKPÁR új. kontrafékes felszerelve 78 pengő, ehez hasonló olcsó árban árusítok 100, 200, 300 és 500 kilós mázsákat is, hitelesítve, sulyokkal **BONI** gépraktára SZÉCHENYI ucca 59.

Villanszerelést

havi részletre is olcsón készit és javit

Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. — Zsenti-féle ház. (A villamos iroda mellett)

Ne essen kétségbe nem romlik el télire eltett savanyúsága

ha **ESENCET**

Gyarmati fűszeres-

vasárnap a közli mellett.

HALLÓ! HALLÓ! FIGYELEM!

Szives tudomás végett közlöm a mélyen tisztelt közönséggel, hogy a mai naptól kezdve **ócska vasárt és rongyért nagyon szép edényeket adok cserébe** vagy a legmagasabb napi árért készpénzben átveszem. Teljes tisztelettel

Lampel Ignác

ócska vas telepe

Gróf Tisza István u. 27 (Kurcaparti-u.)

Autogén hegesztést

épület és gépiakatos munkákat vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos áráért végez

Molnár Antal gépiakatos
Sáfrány M. u. 30.

SPO

A vasárnapi fut

Vasárnap az SzTE—SzTE bajnoki mérkőzést délutel. Ezt megelőzően a játsszának előmérkőzész. A belépőjegyek ártősége lényegesen les 30 fillér, tribünülés hölgyjegy 60 fillér és fillér. Az SzTE a győztes csapatával áll több első csapatbeli meg tartalékcsoportát.

— Mézeseső Márt hály mártélyi kosárlósza partján van egy. A napokban Czirok közelében levő erdőn arra lett figyelmes, hogy sat nehéz cseppek hű Csodálkozva állapított esett rá a magasból. rejtély nyitásra, kutag egyik fa lombjai köz méhcsaládot és mézzel lált. Létrát hozott, hogy méheket, a sejtüket hiába fáradozott, mert timéter széles, hetven szu és tizenkét cent vastagságu sejtől hcsurgott ki, a bogara 25 dekát nyomtak. Ukatlanul erős és nagy kához látott és az alatt nagy csomó m

Mosott

vesz lapunk k

— A tanonc n mot vásárolni. Egy ter a tanoncú utols a tanoncával kötött nek nem voltak me számai. Az ipartestület ban az Ipartestület pontjának véleménye hogy maga is hely szerszáma beszerzés IPOK szerint azonban volt joga a tanoncsz s kitétte magát ezze a tanonctartás jogát vényeinck nem intézk a tanonc, vagy a me felelő szerszámokról törvény egyes rende mint a törvény szel zik, hogy a mestern oncát a mesterse szükséges eszközök

— Iparügylek. nosné (Széchenyi u kereskedésre kér Ugyanerre kér ipare rencné (gróf Tisza

— Felémelik a ját? A belügyminisz iratot intézett, amely lezte, hogy a farkas emeljük. A miniszter tézkesését, hogy a fa tulajdonságai vanna tatlán és veszedelme vadállományaira. Fo a miniszter —, hogy tából mennél kevese

— Nem lehet gépek használatát. B hatósági bizottsága munkanélküliség cső még a tavasszal szal tott arról, hogy arat használni a megye t rendeletet a miniszte megállapítván, hogy nálatának efitására, ra törvényes alap n

Felelős szerke
V A J D A
Nyomatott Vajda E.
nyomdájában